

算算你的车险是升是降

——商业车险改革背后的万亿元市场嬗变

商业车险改革已在黑龙江、山东、广西、重庆、陕西、青岛6个试点地区相继落地。那么,车主保费升降究竟谁说了算?汽车市场将会受到怎样的影响?车险万亿市场背后又将是什么样的嬗变?

保费升降由风险说了算

作为一项酝酿多年的改革,商业车险改革的一大核心是将保险产品定价权交给保险公司,将产品选择权交给车主,让保费真正与风险对接。

长期以来,商业车险保费是以新车购置价作为重要定价因素,频繁出险的车主与长期不出险的车主保费差异不大,保险公司的定价差不多,车主选择余地不大,低风险车主无形中为高风险车主更多地买了单。

商业车险改革推行后,保费的浮动空间将加大。根据保监会的介绍,对于驾驶记录良好的低风险客户,最高优惠幅度可达到5折以下,而对于高风险客户,保费最高浮动也可能达2倍。

黑龙江省商业车险改革首张保单持有者王先生告诉记者,由于连续3年未出险,通过测算,他享受到了4.3折的优惠。

车险保费有降,也有升,最终是由风险决定,这也符合保险的行业本质。对于一些具有不良驾驶习惯的高风险车主,保费将会增

加,甚至会被保险公司拒之门外。保监会产险部主任刘峰说,从试点地区的反应看,消费者普遍认同让安全性能良好、维修成本合理的车辆保费价格得到优惠,这将有利于促使驾驶人更加主动地遵守交通规则,形成良好的驾驶习惯。

会触及汽车“大鳄”的利益

商业车险改革,最直接的影响是每一位车主,但正如一些业内人士所说,这项改革对前端汽车市场的冲击也是一大看点。

商业车险改革后,保险公司会依据各种定价系数来确定保费高低,这些定价系数是基于保险业掌握的不同车型、不同驾驶习惯者在不同路况、天气状况下出险情况的大数据推算而成,保险公司将这些系数公布,就会为消费者购车提供参考,从而影响汽车市场。

去年,我国保险业与汽车维修业公布了一项商业车险的定价系数,即国内36款常用车型的配件与整车销售价格比值,即“零整比”,汽车市场也随即引发震动,“零整比”900%、1200%的车型比比皆是,让消费者看到了汽车维修业暴利的冰山一角,也推动了一些“零整比”高的车型配件价格的下降。

亚运村汽车交易市场商务信息中心郭勇坦言,中国目前的汽车行业存在着一个由汽车生产商、销售商组成的垄断体系。商业车险改革可以推动汽车反垄断,例如,“零整比”会影响到保费价格,“零整比”过高的车,销量可能会受影响,倒逼汽车厂商降低过高的配件价格。

商业车险改革后,伴随着一系列车险定价系数的发布并与保费挂钩,将有利于汽车市场良性发展。

万亿元市场背后的嬗变

随着商业车险改革的深化,今后,车主的驾驶技术、驾龄、年龄、性别等,以及投保车辆的交通违法记录、行驶里程、车辆使用性质、绝对免赔额等都会成为影响保费的高低因子。

然而,正如一些业内人士所说,消费者对车险的选择不仅限于保费的升降,还包括品牌、服务、理赔环节拥有的资源等方面。商业车险改革背后是万亿元市场的嬗变,而改革不到位归根到底是看能不能为消费者提供足够多的服务。

根据保监会的介绍,在这次商业车险改革试点中,同时将新商业车险条款扩大了保险责任,被保险机动车所载货物、车上人员意外撞击所导致的损失、家庭成员人员伤亡等情形纳入保险保障范围,针对社会广泛关注的“无责不赔”“高保低赔”等也给予解决。

刘峰也认为,商业车险改革大幕已拉开,车险市场竞争将从传统的以费用为主的竞争转变为以品牌、产品、服务和创新为核心的全方位、多维度竞争,促进消费者福利的提升,推动保险业转型升级。

链接

商业车险改革试点落地 七成消费者保费下降

中国保监会产险部主任刘峰15日介绍,商业车险改革试点目前已在6个地区落地,消费者保费支出较去年下降的保单占比为77.6%,绝大多数低风险消费者获得车险保费优惠。

自今年6月1日起,各财产保险公司在黑龙江、山东、广西、重庆、陕西、青岛6个试点地区全面启用新版商业车险条款费率,截至6月10日,6个试点地区各保险机构承保机动车444252辆,实现商业车险保费收入15.6亿元。其中续保机动车312571辆,在续保业务中,消费者保费支出较去年增加的保单占比为22.2%,保费下降的占比为77.6%,保费持平的占比为0.2%。

消费者保费支出较去年下降的保单占比为77.6%,绝大多数低风险消费者获得车险保费优惠。

商业车险改革,赋予了保险公司定价自主权,对于驾驶记录良好的低风险客户,最高优惠幅度也突破了以前7折的限制,可达到5折以下,而对于高风险客户,保费最高浮动也可能达2倍。保监会将适时将商业车险改革推向全国。

(本栏据新华社电)

国办出台多项措施 促进社会办医发展

近日,国务院办公厅印发《关于促进社会办医加快发展的若干政策措施》(以下简称《措施》),促进社会办医成规模、上水平发展,加快形成公立医院与社会办医相互促进、共同发展格局。

《措施》在现有政策基础之上,坚持问题导向,将鼓励社会办医的大政方针落细、落实。一方面,着力消除阻碍社会办医发展的政策障碍,努力实现准入、运营和监管等方面政策平等,解决好“玻璃门”、“弹簧门”等问题;另一方面,加强社会办医疗机构医疗质量监管,强化医疗安全,创新和完善监管机制。真心实意扶持社会办医。

《措施》主要内容包括4个方面。一是进一步放宽准入。清理规范医疗机构审批事项,公开区域医疗资源规划,减少运营审批限制,控制公立医院规模。二是拓宽投融资渠道。加强财政资金支持,丰富筹资渠道,优化融资政策。三是促进资源流动和共享。促进大型设备共建共享,推进医师多点执业,加强业务合作。四是优化发展环境。落实医疗机构税收政策,将社会办医纳入医保定点范围,提升临床水平和学术地位,规范收费政策,完善监管机制,营造良好氛围。

今年夏粮总产或再创新高

农业部副部长韩长赋15日在山东聊城接受记者采访时透露,今年我国夏粮有望再获丰收,总产将再创新高。

“从今年夏粮产量构成因素来看,一是种植面积稳中略增,夏粮种植面积达到4.15亿亩,比上年增加100多万亩。二是单产稳中有升。”韩长赋说。“今年夏粮增收是在去年增长3.6%、创历史新高基础上实现的。”据农业部种植业司副司长潘文博介绍,在小麦产量构成三因素中,今年夏粮亩穗数增加、穗粒数稳中略增,千粒重略有下降,总体算账,产量是增的。

值得一提的是,当前我国夏粮增产是在国际粮食减产的背景下实现的,意义不言而喻。

空军招飞6月中旬展开 高考超一本线30分可以直接参加定选

记者15日从空军招飞局获悉,2015年度空军招飞高考后的定选工作将于6月中旬展开,高考成绩超过一本线30分以上的学生可直接参加定选。

空军招飞局相关负责人介绍说,空军招飞提前录取,不影响报考其他军队或地方院校;定选合格者,如政治考核、文化成绩达到要求,将有机会入学一流名校,成为空军航空大学与北京大学、清华大学、北京航空航天大学等高校联合培养的“双学籍”飞行学员。在校期间,因身体、技术等原因不适合飞行的,将转入空军工程大学航空管制、无人机等地面专业学习。

尼泊尔地震致珠峰地区位移3厘米

国家测绘地理信息局15日发布消息称,受4月25日尼泊尔强烈地震影响,珠峰地区向西南方向移动了3厘米,高程方向基本没变化。同时,2005年至2015年10年间,珠峰地区以每年约4厘米的速度向东北方向移动,以每年约0.3厘米的速度上升,10年位移了40厘米,上升了3厘米。

专家表示,位于中国和尼泊尔边境的珠穆朗玛峰处于欧亚板块和印度板块边缘的碰撞挤压带,这一地区的壳运动一直非常活跃。珠峰地区是观察地壳运动的重要窗口,该地区地形形变对研究地壳运动具有重要意义。同时包括珠峰在内的青藏高原对东亚、南亚甚至整个北半球的气候、环境、生态等有极其重大的影响,发生在那里的有关变化与人类生活息息相关。

据介绍,2005年,国家测绘地理信息局在珠峰北侧布设了卫星大地控制网和水准网,完成了珠峰高程复测工作。10年间,我国测绘科技人员采用我国及周边的卫星导航定位基准站连续观测数据,获得了珠峰地区的年运动速率。

专家表示,这一监测分析结果对研究珠峰地区地形形变、开展地震灾害评估和灾后重建、发挥测绘地理信息在灾后建设中的保障作用具有重要意义。(本栏据新华社电)

更正

6月16日,本报第四版刊登的《中共甘孜州纪委 甘孜州组织部 公开遴选州纪委监察局机关工作人员公告》中,因原稿错误,报名截止时间应为:2015年6月18日-26日下午17时。

特此更正

本报编辑部

财经聚焦 商业车险改革

超范围、超限量使用添加剂被列为今年专项整治的“突出问题” 揭秘那些“调”出来的美食

吹弹可破的虾仁、鲜嫩多汁的牛肉、“上乘食材熬制”的高汤……当你大快朵颐之时,能想到这些色香味俱全的美食不少是靠各类添加剂“调”出来的吗?

“新华视点”记者近日走访发现,五花八门的添加剂成为众多餐馆调味提香的利器。不少美食的背后都存在滥用添加剂和非法添加等问题,有损消费者健康。还有一些不法分子甚至使用对人体有害的工业原料。

从2011年至今,在国家食药监部门的食品安全重点工作安排中,超范围、超限量使用食品添加剂一直是重点“严打”对象,2015年更被列为专项整治的“突出问题”。

美食靠“添加”

鲜亮的牛肉、爽口的毛肚、扑鼻的高汤、鲜香的火锅,走进各类餐厅,声称“新鲜食材”“原汁原味”“纯正熬制”的各类餐饮食品,以靓丽的颜色、诱人的气味、浓烈的味道让人胃口大开。然而,一些家庭主妇却发现,如果使用从菜市场购买的新鲜食材烹调,却往往很难做出类似的口感、色泽和味道。

真的是厨艺差距所致?一些餐饮业内人士称,厨艺并不是导致口感和味道悬殊的关键,真实原因是一些饭店、餐厅靠添加剂上色、提香

的“潜规则”。

记者日前走进上海闵行区毛家塘市场、武汉市舵落口市场和南宁市中华路的多家添加剂销售门店。气味扑鼻的香辛料、五颜六色的食用色素遍布市场,众多商铺正在火热销售各种调味料和食品添加剂。这些产品虽名称五花八门,用处却大同小异:要么增鲜,要么提香。

在毛家塘市场内的一家调味料店,黄姓店主向记者推荐了一款名为“骨粒香”的调味料。“这是菌类提取物,只需加一滴就能让一锅汤香气四溢,自己熬得要多少菌啊。不过,这个不健康,家庭一般不会用,都是卖给饭店的”。

记者采访发现,无论是猪骨膏、牛肉精、一滴香等调味品,还是柠檬黄、发泡剂等添加剂,最大特点就是价格便宜、使用方便。一整瓶1千克的飘香剂或一大包号称猪骨熬制的肉骨粉,售价才30元-40元,一包肉骨粉就能做成几百甚至上千锅的火锅或高汤。算下来,每次使用成本只有几毛钱,就能达到“熬制数小时”的口感效果。“食品加工和餐饮行业还有很多类似的“潜规则”。”广西食品餐饮行业人士李伟说,比如将吊白块用于米粉、腐竹,可以让食品蓬松、容易留存;用明矾加工油条,蓬松效果一般比非铝发酵剂更好。



添加剂“非必要不使用”

据业内专家介绍,目前,我国食品添加剂、营养强化剂等国家标准中,食品添加剂根据用途功能可以分为酸度调节剂、消泡剂、着色剂等23大类,共包含有2000多种。

根据《食品添加剂卫生管理办法》等规定,相关物质要被纳入食品添加剂范畴,必须获得卫生部门批准,同时其生产工艺、使用范围、用量均必须遵循相应标准。而记者采访发现,一些食品添加剂在使用过程中,超范围滥用的现象较为突出。此外,一些未纳入食品添加剂范围的物质,也常用于食品生产加工,给消费者

带来严重的健康隐患。

近年来,山东、安徽、广东等地食药部门抽检食品中均曾发现,部分食品超量或超范围使用食品添加剂问题。2015年初,山东省食药监局就公布,8种食品检测不合格,其中多是蔬菜制品、酱腌制品、豆腐等,多为食品添加剂超量添加的问题。比如,在野山椒、老虎菜、芝麻辣丝、豆腐等产品中都检出苯甲酸、山梨酸超标。据介绍,这两种添加剂均属于防腐剂类添加剂。

上海市食品研究所技术总监马志英说,食品添加剂的使用原则应该是“非必要不使用”,更不能用于掩盖食品腐败变质。(据新华社电)

从“特价”陷阱到买车纠纷 ——最高法发布消费者维权典型案例看点

“特价”商品下单后却是原价,网购快递被人冒领,买辆新车发现是召回产品……面对令人防不胜防的消费“陷阱”,消费者权益如何依法得到保护?最高人民法院15日发布多个消费者维权典型案例,以案说法。

销售过期食品、假冒药 经营者被判“退一赔十”

【基本案情】殷崇义向武汉汉福超市有限公司汉阳分公司购买桃花姬阿胶糕一盒,后发现食品已过保质期。法院判决汉福超市退还货款251元,十倍赔偿货款2510元,赔偿交通费500元。

刘新向陕西西立新药房购买4盒“快速瘦身减肥胶囊”,后登录国家食品药品监督管理总局网站查询未找到该产品相关信息,根据产品包装上的批准文号查出该保健品名称为“俏妹牌减肥胶囊”。法院判决立新药房退还刘新货款280元,并向刘新赔偿十倍购物价款2800元。

网购“特价”藏猫腻 销售者被判赔款

【基本案情】2014年4月8日,小米公司官方网站发布广告:“10400mAh移动电源·米

粉节”特价49元”。王辛当日在网上订购了两款移动电源:10400mAh移动电源69元,5200mAh移动电源39元。王辛起诉小米公司实施价格欺诈,法院最终判决王辛退还两个移动电源,小米公司保底赔偿王辛500元,退还王辛货款108元。

李晓东在淘宝网购酒仙公司销售的白酒6瓶,网上商品页面描述为“白酒中国名牌52度五粮液(1618)500ml特价”,成交价为8394元,后发现该白酒在淘宝店铺中标注的商品“特价和原价”相等。之后双方约定退货,酒仙公司赔偿8394元,如一方违约则承担总金额20%的违约金,但酒仙公司未履行该协议。法院判决酒仙公司给付李晓东赔偿款8394元,并承担违约金1678.8元,共计10072.8元。

网购快递被人冒领 销售者承担赔偿责任

【基本案情】杨波以网购形式从付迎春开办的电子经营部购买价值15123元的电脑一台,付迎春委托巴彦淖尔市合众圆速递有限公司送货。该货物到达交货地后被他人冒领。杨波起诉速递公司和付迎春后,法院判决付迎春赔偿杨波已付的电脑款15123元及邮寄费95元。

空调安装出问题 销售者要担责

【基本案情】吴军梅向苏宁购买大金牌空调机一台,总价款8051元,苏宁公司派人到吴军梅家中安装空调机。之后,吴军梅家中客厅及相邻房间的地板、墙面被水侵蚀。经大金空

调售后人员检查确认,空调机排水管通过的墙洞处没有封堵,老鼠咬断墙洞处排水管漏水。吴军梅起诉苏宁公司后,法院判决苏宁公司赔偿吴军梅实际修复费用12175元。

销售已公告召回的汽车 退车再加车款一倍赔款

【基本案情】2013年9月28日,王毅向天津中进汽车公司购买欧蓝德汽车一辆,价款24.98万元。而在2013年6月4日,三菱汽车销售(中国)有限公司发布召回公告,召回车辆范围包括王毅购车车辆。王毅起诉后,法院最终判决,王毅向中进汽车公司退车,中进汽车公司退还王毅购车款24.98万元,加倍赔偿王毅24.98万元,并赔偿王毅车辆购置税等共计35677元。(据新华社电)

大乐透彩票狂送3.6亿 头奖2400万! 活动时间:自5月6日至15051期(5月4日20:10分开票)起,连续6周 *活动期间大乐透头奖最高可达2400万

大乐透3.6亿元派奖来袭 单期6000万元让头奖成色更高 为回馈广大彩民对体彩大乐透玩法的支持,自5月5日大乐透第15051期开始大派奖,连续派送6周,派奖总额达3.6亿元。自大乐透第15051期开始销售起,每周三注入派奖奖金6000万元,奖金由一等奖均分。其中单注基

遗失启事

炉霍县国土资源局发土地证川国用(新)字第0093号遗失作废。所有人:张玉英 德格县公安局发513330199304204212身份证遗失作废。盖西泽登 德格县国土资源局发土地证德建国用(2001)字第001号遗失作废。甘孜州新川藏运业有限责任公司 稻城县工商局发营业执照正副本注册号513337600009541 遗失作废。盈升面馆 印章“四川广安华泰交通建设工程有限公司巴塘县城区堤防一期工程I标段项目经理部”遗失作废。公章“康定县德胜房地产开发有限公司”编号为:5133215003849 遗失作废。财务专用章“康定县德胜房地产开发有限公司”编号为:5133215003850 遗失作废。康定县德胜房地产开发有限公司